



# 溪邊的樹

2020年1月

谷區國語浸信會

每月通訊

**神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。(約翰福音 3:16)**

今年元月的聖經經文，是所有基督徒都已耳熟能詳的。這節經文為歷世歷代信徒所珍愛，因為它說出了整本聖經的中心信息，同時也是明白基督救恩的鑰匙。此節中文翻譯雖只有三十個字，卻包含了上帝對世人最奇妙的啟示，以及祂賜給世人最偉大的禮物，確實非同小可。

親愛的弟兄姊妹，我相信你已會背誦這節經文，但你曾否冷靜深思其中涵意和深遠的

影響力？更重要的，這節經文是否與你有密切關係？是否改變了你的人生命運？經文裡的偉大禮物是否已實現在你的生命裡？在2020年，我盼望你不但確實得著這份禮物，並且內心有十足的把握，歡喜快樂的生活在上帝給你的恩典與祝福裡。我祈求神，2020年能成為許多人生命的轉捩點，因為這節經文實現在他們的身上。我也祈求神，2020年，「谷區國語浸信會」的弟兄姊妹們能一同高舉這節經文的真理，不愧成為上帝設立在北嶺的金燈臺！

「神愛世人」—世人算什麼？竟然蒙上帝眷愛！在浩瀚天地裡，世人比塵土還渺小，根本微不足道。上帝的「愛」，世人永遠無法了解，也無法盡述！但這份「愛」卻是非常具體的恩典...

「甚至將祂的獨生子賜給他們」—世人活在上帝的世界裡，不僅不認識神、不感謝神，甚至還破壞神的創造，並且心裡充滿驕傲自私，彼此之間又殘暴不仁。在人類歷史上，所見的就是這些。聖經說，「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」！陷在罪中的世人無法自救，

上帝就差遣聖子耶穌降世。耶穌為了擔當世人罪孽，走上十架，付出神聖的生命贖價。祂死後三天復活，證明真是神的兒子，是世人獨一無二的救主。

「叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生」—沉陷在罪裡的世人，只要「信」耶穌就可以得救、蒙赦免，並出死入生，且是「永生」。這是上帝為世人預備的「生命禮物」，是白白的恩典。凡是願意真心認罪悔改的人，就可以「因信稱義」。因上帝不願一人沉淪，乃願人人都悔改！

2020年度主題

**愛神愛人**

一月份經文

**神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。**

(約翰福音 3:16)

親愛的朋友，若你還沒有打開心門接受耶穌為救主，我要鄭重的邀請你做悔改認罪的禱告，接受神子耶穌為救主並一生之主。這是你一生中最重要的禱告，扭轉你從「罪人」變成「神的兒女」，帶領你從「滅亡」進入「上帝的家」。2020年，是你的新生年！

親愛的弟兄姊妹，若你已是信徒，就必須要確信「重生得救」不是憑感覺，乃是憑信站在這節經文的真理上。除此以外，我希望你能更進一步，不但確信自己已經得救，並要將這節經文的真理牢記在心，預備熟練，可以隨時與人分享。凡是如此做好傳福音準備的人，都會異口同聲告訴你：傳福音是最喜樂的一件事！2020年，是你邁出傳福音腳步的一年！

親愛的弟兄姊妹，教會存在的目的是：「愛神愛人，使萬民作主的門徒」，我們要相信，也要奉行。因為這正是上帝對我們每個信徒的期望，也是我們信徒此生最崇高、最有意義的目標！

許中生牧師謹上

## 【編者的話】

新年伊始，萬象更新。讀者諸君新年好！

教會四十週年慶典的餘熱尚存，天父在去年聖誕、新年佳節來臨之際又給教會送來大禮物。2019年12月15日主日，有五位弟兄姐妹受洗歸入主的名下，谷區國語浸信會屬靈大家庭又迎來了新成員。他們是：劉俊英姐妹、周麗紅姐妹、周琦姐妹、吳晟宇弟兄和張燁弟兄。本刊有幸收到他們的信主得救見證，將陸續發表與讀者分享。

本期刊登了姜媽媽（劉俊英姐妹）的見證。她是五位中第一個受洗的。當袁牧師問她是否願意接受耶穌為一生的救主時，姜媽媽以動情又堅定的語氣大聲回應說：“我從心底裏願意！”她洪亮的一聲回應即刻震撼了到場見證的與會會眾。洗禮完畢，在退場之前，一頭銀髮的姜媽媽畢恭畢敬地站立，全身因強忍哽咽和激動而顫抖，接著謙恭地向神、向會眾行近乎九十度的鞠躬之禮，以示感恩。這之後，便出現了教會多年未見的動人場景，隨之受洗的另四位人員相繼以鞠躬行禮回應神的大愛。姜媽媽的女兒姜馨娜和她的夫婿Randy Severino以及姜媽媽的外孫姜晨曦（Frankie Severino）也在場觀禮。

配合今年四月底到五月初泰緬短宣隊的報名、籌款和集訓，本期還刊登了本會任玉婷姐妹一年多前去緬甸宣教的短宣記，與讀者分享，供讀者參考，鼓勵大家把握時機。

## 神給了我無窮的力量

劉俊英姐妹

“那光是真光，要照亮一切生在世上的人”（約翰福音1:9）

現在想起來，這段經文讓我感受頗深。早在2006那年，那束真光已經照耀在我的心田。來美國的第三年，我去華盛頓工作，遇見一位朋友，星期三帶我去教堂。她是一位十分虔誠的基督徒。當我對基督教沒有一點認識，朋友邀我前去，好意思回絕，就跟著去了。到了教堂，眼裏激動萬分。看到十個字架上掛著一個十字架，我十分好奇，卻全然不知那是什麼，又為什麼。待坐定之後，燈光突然亮起來，鴉雀無聲，音樂響起。隨著人們的站立，我也站了起來。音樂由緩到快，又由快轉慢，旋律如此美妙，使我那顆浮躁的心漸漸平靜了下來。就好像一束束的光，透入了我的全身，眼淚不由自主地流了下來。那光溫暖著我的心靈，有一股力量衝進我的心裏，使我為之振奮。我的全部身心似乎沉浸在這無比美妙的樂聲中。音樂停止了，而我的心卻久久無法平靜下來。我感到神的光芒和力量已澆灌了我的整個心靈。

離開華盛頓返回洛杉磯之後，我偶爾隨女兒去教會，漸漸地對上帝的故事有了些許了解。在家裏，我的女兒、女婿和外孫都是虔誠的基督徒。我耳濡目染，看到他們在神的帶領下生活得那麼健康、幸福、快樂，心中常有感觸。尤其是我那可愛的外孫Frankie，他對上帝一片誠心，時常向神禱告，從小就知道感恩，無論是學校的

功課或是學習鋼琴，都十分出色。從小學到初中，二次得到總統特別獎。我看在眼裏，為我這樣有愛心的孫子而驕傲。後來的我漸漸明白，這都是愛神的緣故，孩子的智慧和力量都是從神而來的。

我的丈夫是軍人，為人坦誠耿直，行事嚴謹。他長期受共產黨教育，不信鬼神。教會的朋友到我家，也來看望他。他脾氣爽直，言談之間，稍有不入耳的，他會直言以對，有幾次差一點鬧出矛盾。受他的影響，有一陣子我也不常去教會。

然而，神是大能的，人的命運和轉機都掌握在祂的手中。

2018年，丈夫患了胰腺癌。在病痛折磨和心理的恐懼中，他默默地後悔對神的不敬，願意懺悔求得上帝的寬恕。並示意女兒請牧師和吳媽媽來家裏，為他行點水禮，歸信上帝。當時他深深地認識到自己有罪，請求神的原諒，請求神的保護。看著他發自內心渴望的表情和言語，在場的人都為之動容。神的力量真是偉大。自此之後，丈夫心裏平安，神聽了他的祈求，沒有讓他有一點疼痛，哪怕用藥都無法完全止住的疼痛，他也真的一點都沒有了。上帝原諒了他的罪過，讓他安然地去了天堂。

愛世人的神，讓一顆頑梗剛硬的心折服下來。目睹丈夫從不信，到生命終結前毅然信主得救，我從心靈深處受到很大的震撼和感動。

“聖經都是神所默示的，於教訓，督責，使人歸正，教導人學義，都是有益的。叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。”（提摩太後書3:16-17）

我全然感受到神的恩典，毅然決然於

2019年12月15日完成浸禮，接受神的赦罪救贖，欣然地走入神的大家庭裏，享受在主愛的溫暖。為此我感動不已。

由於在受洗前我心臟不適，時常渾身乏力，女兒怕我洗禮那天堅持不下來，十分擔憂。但我決心已定，堅定地對女兒說：這個機會我不能錯過，讓我盡快回到神的懷抱吧。洗禮的那天我艱難地挪動我的步子，慢慢地走上台去，接受牧師為我帶行的浸禮。溫暖的聖水，浸蓋著我帶罪的身心靈；起身後，如同出死入生，誠心誠意地接受主耶穌做我的救主與一生之主，敬神愛神。這時緩緩地好像有一道道光射進我的心裏，我的眼淚止不住流淌，深深地向神感恩。主啊，請接納我對祢這份遲來的愛。

“若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。”（哥林多後書5:17）

神的力量何其大！從那日那時起，我感覺有勁了，走路也輕盈了，精神也飽滿了。

“神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。”（約翰福音3:16）

今後我要侍奉神，與神同在直到永遠。神啊，您的力量真偉大。我永遠愛祢。奉主基督耶穌得勝的名，阿門。

## 緬甸短宣記

任玉婷姐妹

2018年8月27日，袁師母和我自洛杉磯出發，參加為期兩週的緬甸短宣。出發之前有很多的準備工作要做，每週一次的網上會議逐一詳細地說明從心理、身體、環境要如何學習和預備。

我們在台北桃園機場與其他成員會合出發去仰光，在仰光機場同台灣的五位年輕人會合，至此這個團隊除了領隊都到齊了。由仰光教會的梁牧師接我們到教會稍事休息，請我們吃了午餐。下午四點多我們出發坐大巴去臘戍，途中行駛了12個多小時。大巴停了三次，前兩次大概每三小時停一次，休息15分鐘左右。最後一次停了半個小時，讓我們可以洗漱，吃點食物。那一次吃的應該是早餐。經過三次停車後就意味著我們快要到臘戍了。

在擁擠的車站，中文學校的校長、學生中心的負責大姐、還有教會的同工們已在那裏等候我們。接著我們參觀了臘戍華

人基督教會，中文學校和學生中心。

臘戍有很多學生中心，方便附近或更遠地方的孩子唸書。而我們的主要活動地就是學生中心的溫柔之家，因為每天在那裏和他們分中享見證。這裏的孩子有讀緬文學校的或要參加青年團契和主日敬拜。中心有三個青年輔導，負責孩子每日早上敬拜、讀經、每天晚上教他們功課，檢查作業。

在臘戍的這些日子，讓我記憶最深的是幾個人，和幾間屋子。

在一座小小的山頭上，有一間僅花了兩百美金蓋成的教會。那裏有一位患病的人傳道人。我們去探訪他。他的時候，他剛從仰光做完手術在家休養。面容有些消瘦，但和妻子的話語間仍洋溢著信心。與他堅定的選擇了這個小村落，是因為這是周邊唯一的一個教會。

泥濘的山坡，車子開不上去。徒步走了十分鐘左右，一隊人給小朋友上兒童主日學。所謂“主日學”並不是我們所熟悉的，而是把小朋友集中在一起的，帶他們玩遊戲，或教他們學一首新的詩歌，或一起畫畫。也為他們禱告。除了一位小朋友，這裏孩子的父母都沒信主，也不是很喜歡讓自己的子過來聽道。唯一的老師只能每次買點零食吸引孩子來參加主日學。那唯一認識主的小朋友是這位老師的侄子，因家裏養不起孩子，他自小便同叔叔一起生活，說將來要做牧師。

還有一群人，他們和我想象的不同，那是單純可愛得令人意外的一群人——新生之家的那些正在戒毒的人們。在那裏，輔導員帶領一群年齡不等的男性玩遊戲。我們心裏暗暗覺得這似乎不太合適，可是他居然玩得很盡興，很火熱。他們戒毒的藥品就是敬拜，讀經，禱告。新生之家的牧師分享說，這裏只有依靠神和這裏的弟兄們。剛開始戒毒時會有嘔吐，抽搐，失禁，那些同住的弟兄們會一直照看著。

在臘戍一個禮拜後，我們回到了濕熱的仰光。見到最多的是酒店和路邊成排的“涼亭”。原以為“涼亭”是小商店，沒想到也是家。梁師母帶我們去歐耶港沒探訪，那是密布著一排排木頭吊腳屋的區域。那裏的年輕人或許因為結婚時太年輕，又沒什麼資金，他們就在那兒搭建一個個簡陋的住屋。男生白天出去找活做。我們去的時候是傍晚，孩子們在泥濘狹小的巷子裏跑來跑去，兩邊是一眼可以望到頭的陋屋。到了接待我們的家庭，媽媽

